
 وضعیت آب و هوایی و ارتفاع
 ورزشگاه‌های ایران در جام جهانی ۲۰۲۶

شرایط طلایی در تیخوانا
تیم ملی ایران در جام جهانی ۲۰۲۶ باید برابر 
نیوزیلند، بلژیک و مصر صف‌آرایی کند. دو بازی 
اول در ورزشگاه سو‌فای لس‌آنجلس و بازی سوم 
در لومن‌فیلد سیاتل برگزار می‌شود. بررسی‌های 
آماری نشان می‌دهد ارتفاع هیچ تهدیدی برای 
ملی‌پوشان ایجاد نمی‌کند. هر دو ورزشگاه عملاً 
در تراز دریا قرار دارند؛ لس‌آنجلس حدود ۴۰متر و 
سیاتل فقط ۵متر ارتفاع از سطح دریا. پس خبری 
از کاهش اکسیژن یا فشار ناشی از ارتفاع نیست و 
بازیکنان از نظر تنفسی در شرایط ایده‌آل قرار دارند.
اما داستان اصلی آب و هواست. لس‌آنجلس در 
ژوئن گرمای طاقت‌فرسایی دارد؛ میانگین دمای 
روزانه ۲۸درجه با بیشینه ۳۵درجه و رطوبت حدود 
۷۲درصد. این ترکیب گرما و رطوبت بالا، کابوس 
فیزیولوژیک هر فوتبالیستی است. بدن برای خنک 
شدن مجبور به تعریق زیاد می‌شود که منجربه 
کم‌آبی شدید، از دست رفتن الکترولیت‌ها، گرفتگی 
عضات، خستگی زودرس و افت تمرکز می‌گردد. 
در چنین شرایطی، حتی بازیکنان آماده هم پس از 
نیمه اول با کاهش شدید توان مواجه می‌شوند. در 
مقابل، سیاتل در همان ماه با دمای حدود ۲۰درجه 
و هوای خنک و مطبوع، شرایطی تقریباً ایده‌آل برای 
فوتبال فراهم کرده است. بازی پایانی ایران برابر 
مصر از این نظر کمترین فشار را به بدن بازیکنان 

وارد خواهد کرد.
نکته طلایی و هوشمندانه کادرفنی، انتخاب اردوی 
تیخوانا در مکزیک است. تیخوانا با ارتفاع حدود 
۷۹۰متر از سطح دریا است و میانگین دمای ۱۸ تا 
۲۲درجه و رطوبت ۶۷درصد، ترکیبی از آب و هوای 
لس‌آنجلس و سیاتل را ارائه می‌دهد. به‌دلیل 
همسایگی جغرافیایی با کالیفرنیا، اقلیم تیخوانا 
شباهت زیادی به لس‌آنجلس دارد. این یعنی 
بازیکنان می‌توانند بدون تحمل سختی سفر 
و اقامت در گرمای شدید لس‌آنجلس، فرایند 
سازگاری با گرما را دقیقاً در اردو انجام دهند. 
همزمان، هوای معتدل تیخوانا به شرایط سیاتل 
نزدیک است و برای بازی سوم نیز آماده‌سازی 

مناسبی خواهد بود.
این اردو یک ابتکار راهبردی در سطح تیم‌های 
بزرگ است. بدن ورزشکاران در تیخوانا به‌طور 
به آن که   طبیعی گرماخو می‌کند؛ فرایندی 
heat acclimatization می‌گویند و بدون تحلیل 
رفتن انرژی، توان مقابله با گرمای لس‌آنجلس 
را افزایش می‌دهد. کادرفنی همچنین می‌تواند 
تاکتیک‌های خاص هر مسابقه را در شرایط جوی 
نزدیک به روز بازی تمرین کند. با توجه به مجاز 
بودن پنج تعویض در هر مسابقه، مدیریت دقیق 
زمان بازی و حفظ سرعت در نیمه دوم نیز ممکن 

خواهد شد.
تنها نگرانی باقیمانده گرمای شدید لس‌آنجلس 
است که اگر با برنامه دقیق آبرسانی و تغذیه کنترل 
نشود، می‌تواند شانس ایران را کاهش دهد اما با 
اردوی طلایی تیخوانا، بزرگ‌ترین مانع طبیعی تا 
حد زیادی رفع شده است. باید دید در روز مسابقه 

این آمادگی چگونه به نتیجه می‌رسد. 

 خسارت هنگفت 
تغییر کمپ تیم ملی به یانکی‌ها

تغییر ناگهانی محل اردوی تیم ملی فوتبال ایران 
برای جام جهانی، حالا به یکی از سوژه‌های مهم 
رسانه‌های آمریکایی تبدیل شده است؛ تصمیمی 
که نه‌تنها برنامه‌ریزی‌های چندماهه در ایالت 
آریزونا را بر هم زد، بلکه خسارت مالی قابل توجهی 

نیز برای مسئولان محلی به همراه داشت.
در حالی که مجموعه ورزشی کینو در شهر توسان 
از مدت‌ها قبل خود را برای میزبانی از ملی‌پوشان 
ایران آماده کرده بود، فدراسیون فوتبال ایران در 
نهایت تصمیم گرفت محل اردو را به تیخوانای 
مکزیک منتقل کند. رسانه‌های آمریکایی دلیل 
این جابه‌جایی را نگرانی‌های امنیتی و همچنین 

احتمال بروز مشکلات ویزا عنوان کرده‌اند.
سارا هانا، مدیر مجموعه ورزشی کینو اعلام کرده 
تمام هماهنگی‌های لازم برای حضور تیم ملی ایران 
انجام شده بود و حتی نیروهای امنیتی و پیمانکاران 
محلی نیز برنامه‌ریزی کامل داشتند. به گفته او 
شهرستان پیما بیش از ۷۵هزار دلار برای مسائل 
امنیتی و اجرایی هزینه کرده بود؛ مبلغی که حالا 

عملاً بدون بازگشت مانده است.
با این حال، بیشترین آسیب مالی به هتل 
وست‌وارد لوک ریزورت وارد شده؛ هتلی که قرار 
بود میزبان کاروان تیم ملی ایران باشد. مدیر این 
مجموعه گفته بود، ملی‌پوشان قصد داشتند هر 
۲۴۱ اتاق هتل را برای مدت ۳۰روز رزرو کنند؛ توافقی 
که می‌توانست صدها هزار دلار درآمد مستقیم 
برای هتل به همراه داشته باشد. علاوه بر آن، 
برنامه‌ریزی مفصلی نیز برای سرو سه وعده غذایی 

روزانه اعضای تیم انجام شده بود.
مسئولان محلی توسان تأکید دارند این اتفاق هیچ 
ارتباطی با کیفیت امکانات یا عملکرد مدیران 
شهری نداشته است. مت هاینز، از مدیران 
شهرستان پیما، با ابراز ناامیدی گفت: »ما هیچ 
اشتباهی نکردیم و همه چیز طبق استانداردهای لازم 
آماده بود.« رسانه‌های آمریکایی این اتفاق را دومین 
فرصت اقتصادی از دست‌رفته توسان در ماه‌های 
اخیر توصیف کرده‌اند؛ موضوعی که مجموع 
خسارت احتمالی آن را به حدود ۱۳میلیون دلار 
رسانده است. حالا ماجرایی که قرار بود فقط یک 
اردوی فوتبالی باشد، به تقاطع سیاست، اقتصاد و 
فوتبال تبدیل شده؛ جایی که یک تصمیم می‌تواند 

آن‌سوی مرزها یک بحران مالی به‌جا بگذارد.
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در روزهایی که حاشیه‌های دریافت ویزا و تغییر 
کمپ تیم ملی از آمریکا به مکزیک، بیشتر از مسائل 
فنی درباره آینده ایران در جام جهانی خبرساز 
شده، شاید مهم‌ترین اتفاق واقعی داخل زمین، 
آرام و بی‌سروصدا در حال شکل گرفتن باشد؛ 
ظهور یک هافبک جوان که می‌تواند معادلات 
خط میانی تیم ملی را تغییر دهد. مصدومیت 
روزبه چشمی در نگاه اول شاید فقط یک خبر 
تلخ برای کادرفنی به نظر برسد؛ بازیکنی باتجربه 
که امیر قلعه‌نویی همیشه روی شخصیت، تجربه 
و توانایی‌های تدافعی‌اش حساب ویژه‌ای باز 
کرده است. اما فوتبال گاهی دقیقاً از دل همین 
اتفاقات اجباری، چهره‌های جدید می‌سازد. حالا 
پنجره‌ای باز شده که شاید بزرگ‌ترین برنده‌اش 
امیرمحمد رزاقی‌نیا باشد. رزاقی‌نیا در استقلال 
نشان داد صرفاً یک هافبک جنگنده نیست. او 
برخاف بسیاری از هافبک‌های دفاعی فوتبال 
ایران، فقط تخریب‌کننده بازی حریف نیست؛ 

قدرت حمل توپ، بازی‌خوانی و مهم‌تر از همه 
شجاعت پاس رو به جلو دارد. همان ویژگی‌ای که 
سال‌هاست در خط میانی تیم ملی کمتر دیده 
می‌شود. رزاقی‌نیا که در باشگاه دقیقاً هم‌پست و 
هم‌تیم چشمی است، حالا فرصتی بی‌نظیر یافته 
تا خود را به آمریکا برساند اما نکته مهم‌تر، احتمال 
فیکس شدن او در کنار سعید عزت‌اللهی است. 
اگر قلعه‌نویی بخواهد با سیستم تک‌مهاجم و دو 
هافبک دفاعی بازی کند که با توجه به حساسیت 
مسابقات جام جهانی محتمل‌ترین گزینه به 
نظر می‌رسد، رزاقی‌نیا می‌تواند مهره طلایی این 
چیدمان باشد. احتمال فیکس شدن رزاقی‌نیا 
زمانی قوت می‌گیرید که به عملکرد ضعیف محمد 
قربانی در تیم ملی رجوع کنم؛ قربانی هرچند در 
لیگ امارات آمار قابل قبولی دارد اما در بازی‌های 
اخیر ملی هرگاه فیکس بازی کرده، نتوانسته 
انتظارات را برآورده کند. فقدان سرعت انتقال و 
اشتباهات موقعیت‌گیری در بازی‌های دوستانه، 

خیال کادرفنی را برای اعتماد به او در مرحله 
گروهی راحت نمی‌کند. قربانی دوندگی و فیزیک 
مناسبی دارد اما در بازی‌های ملی، مخصوصاً مقابل 
تیم‌هایی که مالکیت بالاتری دارند، هنوز در انتقال 
سریع توپ و خروج از فشار، آن اطمینان لازم را 
ایجاد نکرده است. تیم ملی برای بازی در سطح 
جام جهانی فقط به بازیکنی نیاز ندارد که توپ 
بگیرد و دفع کند؛ بلکه به هافبکی احتیاج دارد 
که بعد از توپ‌گیری، جریان بازی را هم تغییر 
دهد. اینجاست که رزاقی‌نیا می‌تواند تبدیل به 
سورپرایز بزرگ ایران شود. رزاقی‌نیا بازیکنی است 
که هم می‌تواند نقش تخریب‌کننده )میان‌میدان 
دفاعی خالص( را ایفا کند و هم در شروع حمله، با 
پاس‌های ساده و هوشمندانه، توپ را به عزت‌اللهی 
برساند تا او مسئولیت بازیسازی پیش‌رفته را برعهده 
بگیرد. این دو در صورت هماهنگی، یک زوج مکمل 
خواهند ساخت. ضمن اینکه در تورنمنتی مثل 
جام جهانی که میانگین دوندگی هر بازیکن از 

۱۰کیلومتر فراتر می‌رود، حضور یک هافبک 20ساله 
با قدرت ریکاوری بالا، یک مزیت تاکتیکی محسوب 
می‌شود. رزاقی‌نیا از نظر پوشش فضاهای خالی 
و دویدن‌های برگشتی، آماری بهتر از چشمی در 
دو فصل اخیر دارد. او از آن دسته بازیکنانی است 
که شاید هنوز نامش در تیترهای بزرگ نباشد اما 
دقیقاً مناسب فوتبال تورنمنتی است؛ بازیکنی با 
انرژی بالا، پرس‌پذیری کم، قدرت پوشش فضا 
و جسارت بازی رو به جلو. حتی از نظر شخصیتی 
هم نشانه‌های یک بازیکن بزرگ را دارد؛ آرام، 
کم‌حاشیه و با اعتمادبه‌نفس در بازی‌های بزرگ. 
شاید تا چند ماه قبل، حضور او در لیست نهایی 
جام جهانی هم دور از ذهن به نظر می‌رسید اما 
حالا حتی احتمال فیکس شدنش کنار عزت‌اللهی 
هم دیگر سناریوی عجیبی نیست. مخصوصاً اگر 
کادرفنی به این جمع‌بندی برسد که تیم ملی 
برای عبور از فاز تدافعی به هجومی، به هافبکی 

مدرن‌تر احتیاج دارد.

اسحله پنهان تیم ملی در آمریکا رونمایی می‌شود

رزاقی‌نیا، برگ برنده  امیر؟

نهایی  فهرست  اعام  آستانه  در 
تیم ملی برای جام جهانی، یکی از 
مهم‌ترین پرسش‌هایی که فضای 
فوتبال ایران را درگیر خود کرده به 
تعداد دروازه‌بان‌های حاضر در این 

تورنمنت بازمی‌گردد.
آیا امیر قلعه‌نویی ترجیح می‌دهد با 
سه گلر راهی جام جهانی شود یا برای 
کاهش ریسک و حاشیه‌ها نام چهار 
دروازه‌بان را در فهرست نهایی قرار 
می‌دهد؟! این سؤالی است که این 
روز‌ها به محل بحث میان کارشناسان 
و اهالی فوتبال تبدیل شده و هر سناریو 

موافقان و مخالفان خود را دارد.
در جام جهانی اخیر بسیاری از تیم‌های 
حاضر در جام جهانی بسته به نیاز فنی 
و شرایط اردو‌ها تصمیم‌های متفاوتی 
اتخاذ کرده‌اند. برخی سرمربیان تنها 
سه دروازه‌بان را به فهرست نهایی 
اضافه کرده‌اند تا بتوانند از یک بازیکن 
بیشتر در خطوط دیگر بهره ببرند. در 

مقابل برخی تیم‌ها نیز ترجیح داده‌اند 
چهار گلر را همراه خود داشته باشند تا 
در صورت بروز مصدومیت یا شرایط 

غیرمنتظره با مشکل مواجه نشوند.
برای تیم ملی ایران نیز این تصمیم 
از اهمیت ویژه‌ای برخوردار است. 
اگر قلعه‌نویی تصمیم بگیرد نام سه 
دروازه‌بان را به فیفا ارسال کند، یک 
جای خالی بیشتر برای بازیکنان حاضر 
در ترکیب ۱۰نفره میدان ایجاد خواهد 

. شد
این موضوع می‌تواند دست سرمربی را 
برای تقویت خطوط دفاعی یا هجومی 
بازتر کند و گزینه‌های تاکتیکی بیشتری 
در اختیار کادرفنی قرار دهد. اما در 
سوی دیگر این انتخاب به معنای 
حذف یکی از چهار گلر فعلی خواهد 
بود. تصمیمی که به‌طور طبیعی 
می‌تواند با واکنش‌ها و حاشیه‌هایی 

همراه شود.
شنیده‌ها حاکی از آن است که برخلاف 

برخی گمانه‌زنی‌ها، محمد خلیفه 
از نگاه کادرفنی شرایط مطلوبی دارد 
رضایت  تمرینات  در  او  عملکرد  و 

قلعه‌نویی را جلب کرده است.
همین مسأله باعث شده برخلاف 
پیش‌بینی‌های اولیه، او گزینه نخست 
کنار رفتن از جمع گلر‌ها نباشد. از 
نیز  سوی دیگر علیرضا بیرانوند 
همچنان از جایگاه مطمئنی برخوردار 
است و بعید به نظر می‌رسد حضورش 

در فهرست نهایی به خطر بیفتد.
با این شرایط، اگر ایران با سه 
دروازه‌بان راهی جام جهانی شود، 
احتمالاً رقابت اصلی میان پیام نیازمند 
و سیدحسین حسینی خواهد بود. دو 
دروازه‌بانی که هر کدام تجربه و کیفیت 
قابل توجهی دارند و حذف هر یک از 
آنها می‌تواند واکنش‌های رسانه‌ای 
و کارشناسی فراوانی به همراه داشته 
باشد. همین موضوع شاید قلعه‌نویی 
به سمت انتخابی کم‌حاشیه‌تر  را 

سوق دهد.
حضور چهار گلر در جام جهانی 
می‌تواند هم مانع ایجاد اختاف و 
حساسیت شود و هم امکان همراهی 
محمد خلیفه را که مورد رضایت 
کادرفنی است فراهم کند. تصمیمی 
که شاید از نگاه فنی محدودیت‌هایی 
ایجاد کند، اما در مدیریت فضای 
تیم ملی و آرامش اردو نقش مهمی 
خواهد داشت. حال باید منتظر ماند 
و دید سرمربی تیم ملی در نهایت 
کدام مسیر را برای مهم‌ترین تورنمنت 

فوتبال جهان انتخاب می‌کند.

با  فدراسیون فوتبال ازبکستان 
از  خلاقانه  ویدیوی  یک  انتشار 
لباس تیم ملی‌اش در نخستین 
حضورش در این تورنمنت رونمایی 
کرد. لباسی که در طراحی آن از 
نقوش دیوارهای میدان »ریگستان« 
در سمرقند الهام گرفته شده است. 
ازبک‌ها این رونمایی را به یک 
کمپین هویت‌محور و پرمحتوا تبدیل 
کرده‌اند اما ایرانی‌ها در سوی دیگر، 

این روزها چه داشته‌اند؟ 
مراسم بدرقه در میدان انقاب 
که البته ایده بسیار جذابی بود 
اما تنها نقطه ضعفش چگونگی 
رونمایی از پیراهن تیم ملی ایران 
انتشار چند  محسوب می‌شود. 
تصویر از پیراهن جدید با طرح 
آشنا و تکراری »یوزپلنگ آسیایی« 
اما ازبک‌ها با تاریخ‌شان به جام 

جهانی می‌روند.
ی  ا بر یطی  ا شر ر  د ن  بکستا ز ا
نخستین‌بار مسافر جام جهانی 
شده که نه نامی بزرگ در فوتبال 
جهان دارد و نه سرمایه‌ای به اندازه 
مدعیان سنتی اما دقیقاً همینجاست 
که اهمیت »روایت‌سازی« مشخص 
می‌شود. آنها با الهام از نقش ‌و 
نگارهای کهن »ریگستان« و ترکیب 
آن با نماد »گرگ سفید« به‌عنوان 
نماد تیم ملی توانستند در کمتر از 
چند دقیقه، داستانی هویت‌بخش 
را به تصویر بکشند که مرزهای ورزش 
را درنوردید و به هنر، تاریخ و صنعت 

محلی گره خورد.

اما رونمایی ایران چه بود؟ پیراهنی 
که باز هم به همان نقوش تکراری 
»یوزپلنگ آسیایی« مجهز شده 
است. تیمی که باید در بزرگ‌ترین 
ویترین تبلیغاتی جهان، داستان 
تمدن خود را روایت کند اما عملاً 
طرحی ساده و تکراری را دوباره بر 
تن بازیکنان ایران در جام جهانی 

خواهیم دید.
 

 از قاب تصویر تا عمق استراتژی
ازبکستان در این ویدیو، فراتر از 
یک کاتالوگ فروش رفته است. 
آنها فرایند تولید پیراهن توسط 
یک برند کاماً داخلی را در قاب 
تصویر گنجاندند؛ از دوخت توسط 
خیاطان زن که نشانه حمایت از 
اشتغال و هنر ملی است تا لحظه 
پوشیدن لباس توسط بازیکنان و 
حضور »گرگ سفید« به‌عنوان نماد 
غیرتمندانه تیم. در سوی مقابل 
اما در فضای رسانه‌ای فوتبال ایران 
خبری از یک روایت تصویری منسجم 
در مورد لباس تیم ملی نیست. آنچه 
منتشر شده عمدتاً به »اخبار بدرقه« 
و »تاش برای دریافت ویزا« محدود 
می‌ماند و جایی برای تعریف هویت 
و تاریخ در قاب یک پیراهن باقی 

نمی‌گذارد.
 

 از دوخت تا برند
 قضیه فقط »پیراهن« نیست

یکی از درخشان‌ترین بخش‌های 
کمپین ازبکستان، تأکید بر تولید 

 7SABER ملی است. آنها با برند
وارد مذاکره نشدند تا فقط نام‌شان 
روی پیراهن بیاید، بلکه فراتر از آن 
خ  خط تولید داخلی‌شان را به ر
جهانیان کشیدند. در ایران، هرچند 
برند »مجید« تولیدکننده پیراهن 
اتفاق بصری  نه‌تنها  اما  است، 
ماندگاری در جهت معرفی این برند 
ملی رخ نمی‌دهد، بلکه حتی بحث 
»اثبات توانمندی صنعت نساجی 

ایران« نیز در حاشیه می‌ماند.
 

رقابت در حاشیه امن
ازبکستان برای ما غریبه نیست. 
بازیکنانی مانند رستم آشورماتوف 
)استقلال(، جلال‌الدین ماشاریپوف 
ونوف  اور اوستون  )استقلال(، 
گیف  سر یگور  ا و   ) لیس پرسپو (
)پرسپولیس( در لیگ ایران توپ 
می‌زنند و بارها رودرروی تیم ملی 
کشورمان قرار گرفته‌اند. فوتبال 
ایران به‌عنوان یک قطب سنتی 
از  سبقت  ادعای  همیشه  آسیا، 
رقبای منطقه‌ای را داشته است. 
اما این روزها، در آستانه بزرگ‌ترین 
رویداد ورزشی جهان، ازبکستانی که 
تازه‌وارد است، در حوزه »برندسازی« 
و »مدیریت رسانه‌ای« از ما پیشی 
گرفته است. ازبکستان ۱۵روز مانده 
به جام جهانی، نشان داد که 
»پیراهن« فقط یک لباس نیست؛ 
بلکه یک رسانه تمام‌عیار است. 
ویدیوی تبلیغاتی آنها، کلاس درسی 

عملی برای فوتبال ایران بود.

رضایت کادرفنی تیم ملی از عملکرد محمد خلیفه

چهار »شماره یک« راهی جام جهانی می‌شوند؟
از ریگستان سمرقند تا میدان انقلاب   

کلاس درس بزرگ برای فدراسیون فوتبال

باقی  دیگر  ساعت   48 فقط 
که  ساعتی   48 است.  مانده 
دوران  ساعات  مهم‌ترین  شاید 
مربیگری امیر قلعه‌نویی باشد. 
مردی که حالا باید بزرگ‌ترین و 
عمر  انتخاب‌های  حساس‌ترین 

حرفه‌ای خود را انجام دهد.
بر  فقط  نه  که  تصمیم‌هایی 
سرنوشت چند بازیکن، بلکه شاید 
بر آینده فوتبال ملی ایران نیز تأثیر 
بگذارد. جام جهانی جایی برای 
آزمون و خطا نیست. میدان بزرگی 
است که در آن هر انتخاب می‌تواند 
به یک افتخار بزرگ ختم شود یا 

حسرتی عمیق بر جا بگذارد.
سال‌های  از  را  قلعه‌نویی  امیر 
دور می‌شناسیم. از روزهایی که 
مربی جوانی در فوتبال ایران بود 
و نخستین گام‌های خود را در مسیر 
دشوار سرمربیگری برمی‌داشت؛ از 
کشاورز آغاز کرد، سپس به برق 
رسید و در ادامه آرام‌آرام پله‌های 
موفقیت را طی کرد. استقلال 
استقلال تهران، سپاهان،  اهواز، 
تراکتور و ذوب‌آهن هر کدام فصلی 
از زندگی حرفه‌ای او را شکل دادند.
طلایی  دوران  سال‌ها،  این  در 
قلعه‌نویی نیز از راه رسید. سه 
قهرمانی متوالی با سپاهان و سه 
قهرمانی با استقلال، او را به یکی 
تاریخ  مربیان  پرافتخارترین  از 
فوتبال ایران تبدیل کرد. مردی 

که سال‌ها در کوران رقابت‌های 
داخلی جنگید و همواره سودای 

موفقیت در سر داشت.
تیم ملی نیز برای او سرزمینی 
ناشناخته نیست. قلعه‌نویی پیش 
از این نیز هدایت تیم ملی را تجربه 
کرده بود. هرچند آن دوره کوتاه و 
پرفرازونشیب و نقد و طعنه سپری 
شد، اما اکنون در دومین مقطع 
ایران،  نیمکت  روی  حضورش 
مأموریتی متفاوت پیش روی او 

قرار گرفته است.
این بار او باید در بزرگ‌ترین آوردگاه 
فوتبال جهان حضور یابد و همه 
اندوخته‌های سالیان  داشته‌ها و 
مربیگری‌اش را به نمایش بگذارد. 
جام جهانی، همان بزنگاهی است 
برابر قضاوتی  در  را  که مربیان 

قرار می‌دهد. بی‌رحمانه 
سال‌ها قبل، مجید جلالی در 
اظهارنظری جنجالی گفته بود، 
مورینیو  ژوزه  از  حتی  قلعه‌نویی 
نیز مربی بهتری است. جمله‌ای 
که برای بسیاری بیشتر شبیه یک 
قیاس دور از ذهن به نظر می‌رسید 
و واکنش‌های فراوانی را به همراه 

. شت ا د
با این حال، حقیقت آن است که 
قلعه‌نویی طی سال‌های طولانی 
و  موافقان  همواره  مربیگری، 
مخالفان بسیاری داشته است. 
در  موفقیت  نماد  را  او  برخی 
فوتبال ایران می‌دانند و برخی 
دیگر انتقادهایی جدی به شیوه 
فنی و مدیریتی‌اش وارد می‌کنند. 
اما اکنون دیگر زمان بحث‌های 
جهانی  جام  نیست.  قدیمی 
عرصه‌ای است که فقط عملکرد 

دارد. اهمیت 

حالا این امیر 
قلعه‌نویی 

است که فقط 
48ساعت 

دیگر فرصت 
دارد تصمیم 

بگیرد. 
تصمیمی 

که مشخص 
خواهد کرد 

چه کسی 
لبخند بزند 
و چه کسی 

با رؤیایی 
نیمه‌تمام اردو 

را ترک کند

گزارش یک

حمیدرضا عرب
خبر‌نگار

قلعه‌نویی حالا باید فهرست نهایی 
26بازیکن تیم ملی را اعام کند. 
تصمیمی که معنایی روشن دارد. 
چهار بازیکن از فهرست فعلی باید 
کنار گذاشته شوند. چهار نام که 
تا امروز در اردو حضور داشته‌اند و 
رؤیای حضور در بزرگ‌ترین صحنه 
خود  ذهن  در  را  جهان  فوتبال 

پرورانده‌اند.
آمادگی،  تجربه،  میان  انتخاب 
انگیزه و حتی اعتبار گذشته، کار 
آسانی نیست. سرمربی تیم ملی 
باید میان بازیکنانی تصمیم بگیرد 
که هر کدام دلایلی برای ماندن 

. رند ا د
آیا سوابق و تجربه معیار اصلی 
روز  آمادگی  آیا  بود؟  خواهد 
تعیین‌کننده است؟ آیا انگیزه و شور 

حضور در میدان، بر دیگر فاکتورها 
برتری پیدا می‌کند؟ پاسخ این 
پرسش‌ها تا ساعاتی دیگر مشخص 
خواهد شد. با این حال شاید یک 
اصل بیش از هر چیز اهمیت داشته 
باشد. قلعه‌نویی نباید بازیکنی را به 
جام جهانی ببرد که از انگیزه کافی 
برای حضور در تیم ملی برخوردار 

. نیست
می‌توان از کنار کم‌تجربگی عبور 
کرد. حتی گاهی می‌توان افت 
مقطعی آمادگی را نیز نادیده گرفت. 
حتی مصدومیت قابل رفع را؛ اما 
بی‌انگیزگی، خط قرمزی است که 
هیچ تیم موفقی نمی‌تواند از کنار 

بگذرد. آن 
بازیکنی که عطش حضور در میدان 
را نداشته باشد، در لحظات دشوار 

جام جهانی هرگز نمی‌تواند عصای 
دست سرمربی باشد. جام جهانی 
بیش از هر چیز به بازیکنانی نیاز 
دارد که با قلب و جان برای پیراهن 

تیم ملی بجنگند.
کادرفنی  نگاه  از  اکنون  شاید 
هیچ بازیکن بی‌انگیزه‌ای در اردو 
حضور نداشته باشد. اما تفاوت در 
میزان اشتیاق است. تفاوت در آن 
عطشی که می‌تواند یک بازیکن 
را در لحظه‌ای سرنوشت‌ساز به 
قهرمان تبدیل کند. بی‌گمان 
قلعه‌نویی باید با انگیزه‌ترین‌ها 
را برگزیند. مردانی که برای هر 
دقیقه حضور در زمین، حاضر به 

باشند. جنگیدن 
میان  از  26بازیکن  غربال 
بی‌شبهه  باقیمانده،  30ملی‌پوش 

مهم‌ترین تصمیم دوران مربیگری 
امیر قلعه‌نویی است. تصمیمی 
انتخاب‌شدگان  لب  بر  که 
لبخند خواهد نشاند و بر چشم 

اندوه. و  اشک  حذف‌شدگان 
اهمیت  اندازه  آن  جهانی  جام 
دارد که حتی بازیکنی با اعتبار و 
افتخارات نیمار نیز هنگام قرار 
گرفتن نامش در فهرست نهایی، 
اشک شوق بریزد. برای ستاره‌ای 
با آن همه تجربه، جام جهانی 

همچنان معنایی متفاوت دارد.
و حالا این امیر قلعه‌نویی است 
که فقط 48ساعت دیگر فرصت 
دارد تصمیم بگیرد. تصمیمی که 
مشخص خواهد کرد چه کسی 
لبخند بزند و چه کسی با رؤیایی 

نیمه‌تمام اردو را ترک کند.

سرمربی برای انتخاب مسافران جام جهانی دست به قلم می‌شود
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